LAO REGIONAL DE

ey e\
CRBlo-O2

J_).'JJﬁ_,Jj A0 R J/ESH-

TECNICO EM CONTABILIDADE

PROVA OBJETIVA

Nivel Médio

Centro de Producao da Uerj - Cepuerj
Rua Séo Francisco Xavier, 524 - Maracana - R) “g,;
Pav. Joao Lyra Filho - 12 andar - Bloco A - Sala1006 s

www.cepueri.ueri_br  T.:(21)2334-0639 - cebuerj@uerj.br CEPUER]



@'g]“ﬁo,oz CONSELHO REGIONAL DE BIOLOGIA - 22 REGIAO RJ/ES

PROVA OBIJETIVA

LINGUA PORTUGUESA

Dize-me os teus genes que te direi quem és

No século XX, descobriu-se que cada célula do seu corpo carrega uma quantidade enorme de
informacgao que define quem vocé é: qual a cor dos seus olhos, da pele, dos cabelos, qual o seu sexo, qual a
sua altura. Esses armazéns de informagéo sdo chamados de "genes" e a parte da biologia que estuda os
genes € a genética. Ninguém tem exatamente os mesmos genes, a ndo ser gémeos idénticos.

O interessante é que cada espécie animal tem seu cédigo genético, o conjunto de genes que define as
caracteristicas da espécie. Nos e os chimpanzés temos um coédigo genético quase idéntico: apenas 2% de
diferenca! Como eu disse antes, qualquer semelhanca ndo é mera coincidéncia: nés somos geneticamente
muito parecidos com os macacos. Por outro lado, esses 2% de diferenga no cddigo genético sdo muito
importantes. Afinal, nés ndo passamos a vida trepando em arvores e os macacos nao estudam Biologia.

As mutagbes que transformam as caracteristicas de uma espécie (tamanho do pescogo da girafa, por
exemplo) ocorrem nos genes e sao causados por fatores externos, como a radioatividade de algum mineral
ou uma reagdo quimica. Elas sdo completamente acidentais e raras vezes sao Uteis. Em geral, o ser mutante
morre cedo ou nem chega a nascer. Mas, quando uma mutagéao é util, o animal mutante sobrevive melhor e
transmite sua informagido genética aos filhotes. Aos poucos, a espécie inteira se transforma, o que pode
demorar muito tempo. Mais de trés milhées de anos se passaram até que os primeiros primatas que andavam
sobre duas pernas se transformassem em seres humanos como nds.

Hoje, sabemos exatamente onde encontrar a informagao genética das espécies. Uma grande parte do
nosso codigo genético ja foi estudada e arquivada num projeto internacional chamado Genoma Humano.
Essas descobertas irdo revolucionar a medicina do futuro: apoiada em uma nova ciéncia — a Engenharia
Genética — ela podera curar, por meio de modificagbes diretas nos genes, muitas doengas que hoje afligem
milhdes de pessoas. O século XXI, o seu século, sera o século da genética, que, aliada a descobertas na
Fisica, na Quimica e na Engenharia, ira transformar profundamente nossas vidas.

(GLEISER, Marcelo in: Livro do Cientista)

1) Sobre o primeiro paragrafo do texto, € possivel afirmar que:

a) no século XX, foi descoberto que cada célula responsavel pela cor dos olhos, da pele e pelo sexo
era responsavel por determinar a quantidade de informagdes existente em nosso corpo

b) durante o século XX, foi descoberto que a cor dos olhos, dos cabelos, da pele e dados como altura
e sexo eram determinados por um conjunto de informagdes que cada célula de nosso corpo
carrega

c) nos idos do século XX, as células responsaveis por definir caracteristicas de nosso corpo foram
descobertas como capazes de determinar outras informacgées, as quais eram carregadas para
NOSSO COrpo

d) ao longo dos anos, a cor dos olhos, dos cabelos e a cor da pele foram descobertas como
informagdes carregadas nas diferentes células do corpo que tinham como fungado definir sexo e
altura de cada individuo
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2) O texto de Marcelo Gleiser, em termos de modo de organizagéo, predominantemente, apresenta-se como:

a) argumentativo
b) expositivo
c) descritivo
d) narrativo

“No século XX, descobriu-se que cada célula do seu corpo...”
3) O termo sublinhado tem igual classificagdo em:

“...uma enorme quantidade de informac&o que define...”

b) “...sera o século da genetica, que, aliada, a descobertas...”

c) “...As mutacdes que transformam as caracteristicas de uma espécie...”
d) “...0O interessante € que cada espécie animal tem seu cédigo genético...”

“... 0s primeiros primatas que andavam sobre duas pernas...”

4) No fragmento em destaque, o pronome relativo exerce, na oragao que introduz, funcédo sintatica de:

a) sujeito

b) predicativo

c) objeto direto

d) complemento nominal

"No século XX, descobriu-se que cada célula do seu corpo carrega uma quantidade enorme de informacgéo...”
5) A reescritura do fragmento em destaque s6 NAO fere a norma padréo da Lingua Portuguesa em:

a) No seculo XX, descobriu-se, que cada célula do seu corpo carrega uma guantidade enorme de
informacgao

b) Descobriu-se que, no século XX, cada célula do seu corpo carrega uma quantidade enorme de
informagao

c) Descobriu-se, no século XX que cada célula do seu corpo carrega uma quantidade enorme de
informacgao

d) No século XX descobriu-se que cada célula do seu corpo carrega, uma quantidade enorme de
informagao
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“... macacos nao estudam Biologia...”

6) O termo sublinhado exerce fungao sintatica igual aquela da oragao destacada em:

a) O rapaz disse que estudava Biologia

b) O fundamental & que estudemos Biologia

c) Temos certeza de que estudaréo Biologia

d) Ela precisava de que estudassem Biologia

7) Ha, no texto de Gleiser, uma estratégia discursiva que se define por uma referéncia direta ao leitor. Essa
interlocugédo tem como objetivo:

a) agregar o leitor ao enunciador, de forma a torna-lo cumplice daquilo que este diz e, assim,
responsavel direto pelas posi¢des tomadas pelo produtor do texto

b) colocar, em um mesmo nivel de informacéo, leitor e enunciador, de maneira a mostrar que ndo ha
diferenca de conhecimento entre as partes discursivas

c) nivelar enunciador e leitor de forma unissona, uma vez que ambos apresentam visdes préximas e
trabalham suas ideias coerentemente

d) aproximar o leitor do enunciador, de modo a estabelecer entre eles uma relagdo mais intima, mais direta

“Mais de trés milhdes de anos se passaram até que os primeiros primatas...”
8) A expressdo em destaque tem, no contexto, valor semantico de:

a) tempo

b) condigéo

c) proporgdo
d) consequéncia

“...Como eu disse antes, qualquer semelhanga ndo € mera coincidéncia...”

9) E possivel classificar a oragdo em destaque como subordinada adverbial:

a) causal

b) concessiva
c) consecutiva
d) conformativa
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10) O fato de a diferenca entre nés e os chimpanzés, no que diz respeito ao cédigo genético, ser pouca,
segundo Marcelo Gleiser, ndo deixa de ser importante. Tal relagdo entre quantidade e grau de importéncia
pode ser observada no texto por meio do uso da palavra/expresséo:

a) “apenas”

b) “coincidéncia”

c) “por outro lado”

d) “qualquer semelhanga”
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INFORMATICA

11) O MS Windows 7 permite a manipulagdo de arquivos e pastas de maneira bem simples, pois nele ha

diversos icones bastante autoexplicativos. Um desses icones & JH que representa uma pasta que:

a) nao contém arquivos ou pastas

b) contém um ou mais arquivos ou pastas

c) contém, obrigatoriamente, apenas uma outra pasta

d) contém arquivos ou pastas, mas que esteja compactada

12) O MS Windows 7 em portugués fornece uma biblioteca de documentos, semelhante a pasta “Meus
documentos”, que existia em versdes anteriores desse sistema operacional. A respeito deste assunto, pode-se
afirmar que a:

a) biblioteca de documentos pode estar vinculada a varias pastas diferentes, inclusive, a pasta “Meus
documentos”

b) pasta “Meus documentos” ainda existe no Windows 7, sendo ela a unica utilizada pela biblioteca
de documentos

c) pasta “Meus documentos” ainda existe no Windows 7, mas apenas como um atalho para a
biblioteca de documentos

d) biblioteca de documentos e a pasta “Meus documentos” funcionam da mesma forma, tendo sido
modificados apenas os nomes

13) Um bidlogo esta utilizando o Windows Explorer, quando seleciona um arquivo e, em seguida, digita
[CTRL] + [INSERT]. O atalho digitado pode ser substituido por:

a) [CTRL]+ [C]

b) [CTRL] + [V]

c) [SHIFT] + [DEL]

d) [TECLA WINDOWS] + [C]

14) Ao utilizar um PC com MS Windows 7 instalado para gravar um backup das imagens que estdo no disco
rigido do computador, deve-se selecionar os arquivos desejados, clicar sobre qualquer um deles com o
segundo botdo do mouse e, no menu de contexto que é exibido, apontar para:

a) “Gravar arquivos” e depois clicar em “CD/DVD de Dados”

b) “Enviar para” e depois clicar em “Gravar CD/DVD de Dados”

c) “Gravar arquivos” e depois clicar em “Apresentagdo de imagens”
d) “Enviar para” e depois clicar na unidade de gravagao de CD/DVD
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15) Os populares pendrives s&o tecnicamente conhecidos como:

porta USB

memoaria virtual
unidade flash USB
unidade de disco rigido

Utilize a imagem abaixo e responda as questées de numeros 16 e 17. Assuma que o software utilizado para
editar o texto foi o MS Word 2010 em portugués.

orem ipsum dolor sit amet ipsum. Vestibulum iaculis
Lamat‘ consectetur pulvinar ante, nec rutrum
adipiscing elit. Donec mauris semper quis. In facilisis
commedo convallis hendrerit. magna et arcu hendrerit et
Cras odio libero, blandit id feugiat tellus lacinia. Donec id
aliquet sit amet, blandit ac purus odic Vestibulum
magna. Sed luctus ipsum et bibendum cenvallis neque, sit
odio sollicitudin ut lobortis diam amet scelerisque lectus
suscipit. Sed nisl ipsum, aliqguam eu. Donec
tincidunt nec faucibus ut, pellentesque sem tellus
dictum placerat mauris. Class
aptent taciti sociosqu ad litora Nam rutrum dui vitaes augue
torquent per conubia nostra, condimentum lobortis. Nunc
per inceptos himenaeos. vel quam ut mauris malesuada
Suspendisse potenti. Ut eget fringilla nec semper nisi. Sed
mi et turpis iaculis cursus. In scelerisque porta mi  eget
aliguet arcu quis lorem hendrerit Proin  fermentum
fermentum vehicula Sed aliquam ligula nec suscipit
feugiat consequat quam, Fusce pharstra mi a diam
cursus laoreet quam vulputate lacinia placerat consequat
at. sapien hendrerit. Proin at tortor
lectus. Donec nibh tellus,
Cras auctor, leo sed pretium euismod in mattis in, cursus
ornare, lorem odio interdum non elit. Donec vehicula, dolor
mauris, at volutpat odio risus et eu interdum rutrum, augue
nisi. Aenean vitae mauris orci. diam suscipit nisl, vel mattis
Etiam vitae lacus ut urna ante neque vitae diam
cursus congue et eu uma.
Pellentesque aliquam, eros ac Duis neque quam, posuere et
laoreet sollicitudin, leo justo adipiscing id, hendrerit ut
faucibus leo, nec placerat sapien. Suspendisse augue
quam nulla ut dui. Lorem odio, egestas a vestibulum vel,
ipsum dolor sit amet, rutrum sed nulla. Praesent
consectetur  adipiscing  elit. ultricies  dignissim nulla eu
Integer nec pulvinar neque. In pulvinar. Vivamus adipiscing
odio sem, tempor a cursus sit ultricies sem a ultrices. Cras
amet, ullamcorper id orci. dictum dapibus tempor. Ut sed
Maecenas urna diam, nisi quis tortor accumsan

dignissim, aliquet nec lacus
Fusce enim dolor, dictum et
posuere in, tempor in tellus
Phasellus blandit purus eget
arcu venenatis ut
condimentum nisl elementum.

Sed wvel velit vel magna
euismod commedo. Aliguam
mattis pulvinar nibh vitae
lobortis. Fusce arcu libero,
consectetur ac malesuada sit
amet, congue nec mi. Nam
rhoncus vehicula arcu, a mollis
mi laoreet id. Vivamus ultricies
ante varius guam semper at
auctor mauris mollis. Cras quis
metus moellis ligula aliquam
molestie a eu mi. Maecenas
vitae tellus dolor. Vestibulum
placerat viverra malesuada
Phasellus ullamcoerper neque
mauris. Vestibulum sed velit et
massa lobortis imperdiet. Cras
porttitor viverra enim

Nullam posuere rhoncus
tincidunt. Integer ligula leo,
ultrices non cursus id, fringilla
at lorem. Curabitur dignissim,
quam vel suscipit venenatis,
est ipsum pretium libero, eget
commodo tellus neque ac
libero. Integer quis feugiat nisl
Sed in massa mi. Sed fringilla
pulvinar mi, nec facilisis neque
molestie porta. Suspendisse
sagittis, elit sit amet facilisis

16) O texto acima esta formatado para ser exibido em trés colunas. Assumindo que o usuario que criou o
documento ndo utilizou o recurso de tabelas e que definiu sua formatagdo antes de iniciar a digitagdo do
texto, pode-se afirmar que, para formata-lo dessa maneira, o usuario selecionou a aba:

a)

c)

“Inserir”, clicou em “Colunas” e depois em “Trés”
“Layout da Pagina”, clicou em “Colunas” e depois em “Trés”

“Exibigao”, clicou em “Colunas” e, na caixa de configuracdes exibida, digitou 3 e clicou em “OK”
“Layout da Pagina”, clicou em “Colunas” e, na caixa de configuracdes exibida, digitou 3 e clicou em

“OK”

ORGANIZADOR

@ CEPUER]
CONCURSOS




@'g]uﬁo-oz CONSELHO REGIONAL DE BIOLOGIA - 22 REGIAO RJ/ES

PROVA OBIJETIVA

17) Para deixar o texto do segundo paragrafo todo em letras maildsculas sem ter de redigita-lo, deve-se:

a) posicionar o cursor em qualquer ponto do paragrafo e digitar [CTRL] + [SHIFT] + [=]
b) posicionar o cursor em qualquer ponto do paragrafo e digitar [CTRL] + [SHIFT] + [A]
c) selecionar todo o texto do paragrafo e digitar [CTRL] + [SHIFT] + [=]
d) selecionar todo o texto do paragrafo e digitar [CTRL] + [SHIFT] + [A]

. . . -
18) O botdao =, disponivel na aba “Pagina Inicial” do MS Word 2010, é responsavel por alterar o(a):

a) tamanho da fonte do texto

b) tipo de alinhamento do texto

c) espagamento entre as linhas do texto

d) tabela de referéncias cruzadas do documento

19) Um bidlogo esta utilizando o MS PowerPoint 2010 em portugués, apresentando uma sequéncia de dez
slides. Enquanto o slide nimero cinco esta sendo apresentado, ele pressiona, acidentalmente, a tecla [ESC],
o que faz com que a apresentagao seja interrompida. Ao se dar conta do fato, ele pressiona a tecla [F5],
causando o(a):

a) reinicio da apresentacao a partir do slide atual

b) reinicio da apresentacao a partir do primeiro slide

c) abertura da apresentagao, a partir do slide atual, no navegador WEB padréao

d) abertura da apresentagao, a partir do primeiro slide, no navegador WEB padrao

20) Sobre os conceitos de transigéo e animacgéo, disponiveis no MS PowerPoint 2010 em portugués, pode-se
afirmar que:

a) sdo, na verdade, dois nomes diferentes para a mesma agdo, que é adicionar efeitos aos objetos
existentes em um slide

b) animagdes sao aplicadas durante a mudanga entre slides, enquanto transigcbes sdo efeitos
aplicados a objetos pertencentes a um slide

c) transigdes sado efeitos aplicados durante a mudanga de slides, enquanto animagdes sao efeitos
aplicados a objetos pertencentes aos slides

d) ambas se aplicam a mudanga entre slides, sendo animacgao o fato de mudar de slide e transigao o
efeito que é colocado durante essa animagéo
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Utilize a imagem abaixo e responda as questées de numeros 21 e 22. Assuma que o software utilizado para
criar a tabela foi o MS Excel 2010 em portugués e que os termos “clicar” e “duplo clique” se referem ao

primeiro botdo do mouse.

21) O criador da planilha em destaque informou que digitou apenas uma vez cada nome de cargo diferente na
coluna A, a saber, nas linhas 2 e 5. Uma forma de fazer a replicacdo dos nomes para as demais linhas é,

~ | @GR W N

A
Cargo

B
Candidato

C
Inscricio

D
MNota final

Analista de Sistemas

Jodo José da Silva

00000018

54

Analista de Sistemas

Pedro Paulo Silveira

0Qooo012

28

Analista de Sistemas

Manoel de Lishoa

00000019

84

Técnico em Informdética

Paulo Luis de Lisboa

00000098

50

Técnico em Informatica

Maria de Souza

00000095

86

Técnica em Informatica

Maria de Fétima

00000102

B0

apos finalizar a digitagéo na linha:

5, dar um duplo clique no canto inferior direito da célula. Depois, digitar a informacgao da linha 2 e
repetir o procedimento, fazendo com que as linhas 2, 3 e 4 sejam preenchidas

2, clicar no canto inferior direito da célula e, mantendo o botao pressionado, arrastar o ponteiro até
a linha 4. Depois, digitar a informacao da linha 5 e repetir o procedimento até a linha 7

2, dar um duplo clique no canto inferior direito da célula. Depois, digitar a informacgao da linha 5,
selecionar e copiar o conteudo da célula, clicar na célula da mesma coluna na linha 6 e colar o

conteudo copiado

2, selecionar e copiar o conteudo da célula, clicar na coluna A e colar o conteudo. Depois, digitar a
informagao da linha 5, selecionar e copiar o conteudo da célula, clicar na célula da mesma coluna
na linha 6 e colar o conteudo copiado

A partir da planilha anterior, pode-se produzir a seguinte tabela.

22) Uma opgao para a geracgdo dos valores das células B2 e B3, assumindo que estas estejam formatadas

1 (Cargo

B

Meédia do cargo:

2 |Analista de Sistemas

88,67

3 Técnico em Informatica

85,33

como numero de duas casas decimais, é usar as formulas:

a) =MEDIA(D2;D4) na célula B2 e =MEDIA(D5;D7) na célula B3
b) =MED(D2:D4) na célula B2 e =MEDIANA(D5:D7) na célula B3

c)

=SOMA(D2:D4)/3 na célula B2 e =SOMA(D5:D7)/3 na célula B3

d) =SOMA(D2,D3,D4)/3 na célula B2 e =SOMA(D5,D6,D7)/3 na celula B3
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O grafico a seguir foi gerado a partir da tabela de trés linhas e duas colunas utilizada na questéo 22.

23) O tipo de grafico e a faixa de células utilizada para sua construgao sao, respectivamente:

24) O servidor de correio eletronico, mensagens e colaboracdo da Microsoft para ambientes corporativos é o:

a)

b) Network
c) Exchange

d)

25) Sobre o filtro de lixo eletrénico disponivel no MS Outlook, pode-se afirmar que:

Média do cargo:

= Média do cargo:

Analista de Sistemas  Técnico em Informatica

colunas e A2 a B3
colunas e A1 a B3
barras e A2 a B3
barras e A1 a B3

a) funciona da mesma maneira que um antispyware

b) é capaz de eliminar virus e apagar arquivos anexos suspeitos
c) e utilizado para minimizar o recebimento de mensagens de email indesejadas
d) pode ser configurado para remover os anexos de determinados tipos especificos de arquivo
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Uma companhia, no final do exercicio de 2010, destinou uma parcela do lucro liquido apurado para a
conta Reserva de Contingéncia. Posteriormente, em 2011, foi observado que deixaram de existir as razbes
que justificaram a apropriacdo daquela reserva. Nesse caso, com base na legislacdo vigente, o saldo
existente na conta Reserva de Contingéncia devera ser revertido para a conta de:

a) lucros acumulados

b) outras receitas operacionais

c) ajustes de exercicios anteriores

d) provisdo para riscos fiscais e outras contingéncias

27) A Empresa Comercial Ltda. contratou um seguro anual para cobertura de incéndio, com vigéncia de
01/09/2011 a 31/08/2012. O prémio cobrado pela seguradora foi de R$ 27.000, parcelado em seis mensalidades
iguais e sucessivas, sendo que a primeira foi paga em 31/08/2011. Com base nessas informagdes, o valor total
das despesas com seguros, apropriadas no exercicio, correspondeu ao valor, em R$, de:

a) 31.500
b) 27.000
c) 22.500
d) 9.000

28) Uma empresa revendedora de mercadorias adota, para controlar o seu estoque, o sistema denominado
inventario permanente. O critério de avaliacao utilizado que valoriza o estoque final a pregos mais recentes
e, consequentemente, o custo das saidas a pregos mais antigos, € denominado:

a) PEPS

b) UEPS

c) custo padrdo

d) prego medio ponderado

ORGANIZADOR

@ CEPUER]
CONCURSOS

11



@'g]uﬁo-oz CONSELHO REGIONAL DE BIOLOGIA - 22 REGIAO RJ/ES

PROVA OBIJETIVA

Em 31/12/2011, o Livro Razdo da Empresa Comercial Ltda. apresentava as seguintes contas de resultados,
com seus respectivos saldos: (valores em R$)

Receita de Revenda de Mercadorias.........c.ccccceeunnnnn, 120.000

Descontos Financeiros Concedidos.........c.c.coeeveeveenncnn.n. 6.700

Comissao sobre Vendas......ccccceeviviiiiiiiiiiie e 2.500
Custo das Mercadorias Vendidas..........c..ccceeeeeveniiinenn... 65.000
ICMS sobre Vendas..........coooeviiivciiciiieieccccee e 15.000
Descontos Comerciais Concedidos............cccceevvceininnnnnnnn. 3.000
Despesas Administrativas..........ccceivveiiiiiin e, 27.000
Abatimento sobre Vendas..........cccooviiiiiiiiciiean 1.500
Ganho na Alienagdo de Imobilizado..........c..cccceeiieieennn. 5.000

29) Com base nos dados apresentados, o lucro bruto apurado, no final do exercicio, foi igual a um valor, em R$, de:

a) 4.300
b) 23.300
c) 33.000
d) 35.500

Em 31/12/2011, ap6s a realizagdo dos ajustes necessarios, o somatério dos saldos de todas as contas patrimoniais
era igual a R$ 30.000. Além disso, foi verificado também o somatério das seguintes contas retificadoras:

- do patriménio liquido.......... R$ 2.300
-do passiVo......cccoeeeeieieiiee. R$ 1.800
-do ativo...cueeeiieeiiieeeeeeeee, R$ 2.500

30) Com esses dados, ao se elaborar o balango patrimonial, o passivo exigivel apresentou um valor, em R$, de:

a) 8.400
b) 10.700
c) 12.500
d) 23.400

31) Em 02/01/2007, a Cia. Alvorada adquiriu, a vista, um equipamento pelo valor de R$ 90.000. Inicialmente,
a sua vida util foi estimada em 10 anos, com um valor residual de 10% sobre o prego de aquisicdo. Por motivo
de modernizagdo de suas instalagées, a Cia vendeu o referido equipamento, em 31/12/2011, por R$ 45.000.
Sabendo-se que o equipamento foi instalado e colocado em operagao em 01/04/2007, e que a empresa adota
o0 método de quotas constantes para depreciar o seu imobilizado, o custo da baixa do referido bem foi igual a
um valor, em R$, de:

a) 51.525
b) 49.500
c) 42.525
d) 40.500
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PROVA OBIJETIVA

Em 31/12/2010, o patriménio liquido da Cia. ABC apresentava a seguinte composicio:

Capital Sodial.....ccccommmmnmmismimmaias R$ 200.000
Capital a Integralizar...................... R$ 60.000
Prejuizos Acumulados................... R$ 10.000

No final do exercicio de 2011, o lucro apurado, preliminarmente, antes das participagbes, era igual a
R$ 50.000. O estatuto da Cia. destinava as seguintes participagées sobre o lucro: 5% para os Debenturistas,
8% para os Administradores e 10% para os Empregados.

32) Com esses dados, pode-se afirmar que o valor, em R$, da parcela do lucro, destinadas aos
administradores, foi igual a:

a) 2.736
b) 3.040
c) 3.200
d) 3.420

33) Quando uma empresa industrial estiver apropriando todos os gastos realizados no processo de
fabricagdo dos seus produtos, sejam custos fixos e custos variaveis, esta utilizando o sistema de custeio:

a) real

b) direto

c) padrao

d) por absorcao

De uma determinada industria, foram obtidas, em 31/12, as seguintes informacgdes sobre o seu processo de
produgéo:

Unidades produzidas............cc...eee. 4.000

Unidades vendidas............c..ccocooieanene. 2.000

Matéria-prima consumida..................... R$ 2 por unidade
Mao de obra direta................ccoocoaii. R$ 3 por unidade
Custo indireto variavel ......................... R$ 1 por unidade
Custo indireto fixo total........................ R$ 12.000 ao ano
Despesas fixas totais............ccceeeeiei. R$ 1.500 ao ano
Despesas variaveis totais......................... R$ 500 ao ano

34) Sabendo-se que, no ano, o prego unitario de venda era de R$ 12, o lucro bruto obtido no periodo, de
acordo com a legislagao vigente, foi igual a um valor, em RS, de:

a) 10.000
b) 6.000
c) 5.000
d) 4.000
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Uma determinada empresa industrial iniciou suas atividades em 10/03/2011 e, no final do exercicio, foram

apurados os seguintes dados:

Compra de matéria-prima..........ccceeeeeeeneeennnns R$ 210.000
Despesas geraiS.....ccooovvivieeeeeiiiiiieeeeiiieieaes R$ 210.000
Mao de obra da produgao.........cccccceeveevvnnnnnn. R$ 140.000
Matéria-prima consumida.............................. R$ 175.000
Despesas com vendas...........cceeeeeiieeineeeennnns R$ 140.000
Custos indiretos de fabricacgao...................... R$ 105.000
Aluguel da fabrica.......cc..uuvuiiiiiiiiiieeiieeeeeees R$ 70.000

35) No periodo, foram fabricadas 1.400 unidades do seu unico produto e vendidas somente 950 unidades.
Com essas informacodes, pode-se afirmar que o estoque de produtos acabados em 31/12 correspondeu a

um montante, em R$, de:

a) 270.000
b) 157.500
c) 140.000
d) 135.000

No més de margo, ocorreram as seguintes movimentagdes no estoque de

Industrial Ltda.:

Dia 2: aquisigao de 10kg no total de R$ 5.000;
Dia 11: aquisicdo de 30kg a R$ 600/kg;
Dia 18: consumo na producgéao de 20kg;
Dia 20: aquisicdo de 30kg a R$ 750/kg;
Dia 25: aquisigdo de 25kg a R$ 800/kg;
Dia 30: transferéncia para a produgao de 60kg.

36) Sabendo-se que ndo havia estoque inicial de matéria-prima e que a empresa adota o método da média
ponderada madvel para avaliagéo de estoque, o valor, em R$, da matéria-prima disponivel em 30/03 era de:

a) 12.000,00
b) 11.520,75
c) 10.800,00
d) 10.342,05

matéria-prima da Empresa
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37) Os créditos adicionais séo instrumentos de ajustes orgamentarios que visam a autorizar despesas néo
computadas ou insuficientemente dotadas na Lei Orgcamentaria. O tipo de crédito adicional que cria novo
item de despesa para atender a um objetivo ndo previsto no orgamento é denominado:

a) especial

b) suplementar
c) orgamentario
d) extraordinario

38) A receita publica caracteriza-se como um ingresso de recursos ao patriménio publico. Com base na
classificacao da receita orcamentaria, sob o aspecto da repercusséao patrimonial, & considerada uma receita
ndo efetiva:

a) o aluguel de imoveis cedidos a terceiros
b) os dividendos de empresas controladas
c) o imposto sobre o patriménio € a renda

d) a alienagao de bens moveis

39) De acordo com a boa técnica orgamentaria, as despesas relativas ao consumo de energia elétrica
devem ser integralmente compromissadas, no inicio do exercicio financeiro, por meio de emissido de
empenho do tipo:

a) estimativo
b) ordinario

c) espacial

d) global

40) Com base na classificagdo programatica da despesa, utilizada na Lei Orgamentaria, o instrumento de
programacao para alcangar os objetivos de um programa, envolvendo um conjunto de operagdes limitadas
no tempo, das quais resulta um produto final que concorre para a expansido ou para o aperfeicoamento da
acao do governo, € denominado:

a) encargo governamental
b) operacdo especial

c) atividade

d) projeto

41) Conforme estabelecido na legislagdo vigente, o documento acessodrio a Lei de Diretrizes Orgamentarias,
contendo as metas de receitas, despesas, montante da divida publica e resultado primario, € denominado:

a) anexo de riscos fiscais

b) anexo de metas fiscais

c) plano de aplicagao de recursos

d) proposta de programacgéo financeira
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42) De acordo com a legislacao vigente, a respeito da classificacdo da despesa publica, o gasto realizado
durante o exercicio financeiro que NAO ¢é considerado como despesa corrente é o(a):

a) pagamento de pessoal inativo

b) conservacao e adaptagcao de bens imoéveis

c) amortizagéo de parcelas do principal da divida
d) pagamento de servicos contratados de terceiros

43) A LRF estabelece limites maximos, em fungdo da receita corrente liquida, a serem obedecidos por cada
ente da Federagédo, para gastos de despesa total com pessoal. A verificagdo do cumprimento desse limite,
de acordo com o respectivo diploma legal, para os municipios com populagédo inferior a 50.000 habitantes,
podera ser realizada de acordo com a seguinte frequéncia:

a) quadrimestralmente
b) semestralmente
c) trimestralmente
d) bimestralmente

44) Com base na legislagao vigente aplicada a contabilidade do setor publico, a demonstragéo contabil que
evidencia as alteragdes verificadas no patriménio publico, resultantes ou independentes da execugdo
orgamentaria, e que indica, também, o resultado patrimonial do exercicio, € denominada:

a) balanco financeiro

b) balango patrimonial

c) demonstragao do resultado econdmico

d) demonstracdo das variagdes patrimoniais

No inicio do exercicio financeiro, a Previsao Inicial da Receita Orgcamentaria € realizada pelos entes
governamentais, por meio do seguinte langamento contabil:

Debito: Previsdo Inicial de Receita
Crédito: Receita Orgamentaria a Realizar

45) Com base na estrutura do Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico (PCASP), essas contas
pertencem, respectivamente, as classes:

a) 1e2
b) 3e4
c) 5e6
d) 7e8

ORGANIZADOR

@ CEPUER]
CONCURSOS

16



@'g]uﬁo-oz CONSELHO REGIONAL DE BIOLOGIA - 22 REGIAO RJ/ES

PROVA OBIJETIVA

No final do exercicio financeiro de 2011, estavam registradas, na contabilidade de um determinado ente
governamental, as seguintes operagées: (em R$)

Arrecadacgdo de impostos 150.000
Aquisigdo de bens modveis 20.000
Pagamento de pessoal 60.000
Amortizacdo de empréstimos 70.000
Pagamento de restos a pagar de 2010 5.000
Venda de bens imoéveis 50.000
Reavaliagao de bens moéveis 5.000
Apropriacdo de ganho com alienacdo de bens iméveis 7.000

46) Com os dados apresentados e com base na legislag&o vigente aplicada & contabilidade do setor publico,
o montante das Variagdes Patrimoniais Aumentativas correspondeu a um valor, em R$, de:

a) 175.000
b) 170.000
c) 162.000
d) 57.000

47) Diferentemente do que ocorre no setor privado, os atos potenciais praticados pelos administradores
publicos que poderdo, posteriormente, acarretar variagcdo no patriménio do ente publico, deverdo ser
registrados e controlados. Com base na estrutura do Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico (Parte IV do
MCASP), a escrituragéo contabil desses atos potenciais sera efetuada, utilizando-se as contas agrupadas
nas seguintes classes:

a) 1e2
b) 3e4
c) 5eb
d) 7e8

48) De acordo com os dispositivos normativos vigentes aplicados a contabilidade do setor publico, as
operacgodes realizadas por um determinado ente governamental que correspondem, respectivamente, a uma
variacao patrimonial quantitativa e qualitativa, sao:

a) arrecadagdo de impostos e pagamento de servigos de terceiros
b) aquisi¢cdo de bens imdveis e baixa de material de consumo

c) pagamento de pessoal e amortizagdo de empréstimo

d) cobrancga da divida ativa e alienagdo de bens moveis
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49) Como regra geral estabelecida pela Lei de Responsabilidade Fiscal, todos os Poderes dos entes
federativos deverdo elaborar o Relatério Resumido de Execugdo Orgamentaria (RREQO), contendo os dados
pertinentes e relativos a seguinte periodicidade do exercicio financeiro:

a) bimestral
b) trimestral
c) semestral
d) quadrimestral

50) Uma empresa comercial adquiriu, em 10/03/2011, para revenda, mercadorias no valor de R$ 2.000,
pagando 60% a vista e aceitando uma duplicata pelo valor restante, para pagamento em 30/06. Sabendo-se
que, na operacgdo, houve incidéncia de 18% de ICMS, o valor total dos ativos da empresa, apds essa
transagéao, teve a seguinte variagao:

a) aumentou em R$ 440
b) aumentou em R$ 800
c) diminuiu em R$ 1.200
d) diminuiu em R$ 2.000
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INSTRUCOES

Vocé recebeu o seguinte material:

- Uma PROVA OBJETIVA contendo 50 (cinquenta) questdes, a cada qual correspondem 4 (quatro) alternativas: A, B, C e D;
- Um CARTAO RESPOSTA personalizado.

1) Apds a ordem para o inicio da prova, confira o material recebido, verificando se a sequéncia da numeracgao das questdes e a
paginacdo estao corretas. Caso contenha alguma irregularidade, comunique a um dos fiscais.

2) Confira, no CARTAO RESPOSTA, se seu nome e nimero de inscrigdo estéo corretos.

3) O CADERNO DA PROVA OBJETIVA podera ser utilizado para anotagdes, mas somente as respostas assinaladas no CARTAO
RESPOSTA serao objeto de correcédo.

4) Ao final do CADERNO DA PROVA OBJETIVA, esta disponivel o GABARITO RASCUNHO, que podera ser levado pelo candidato
apos 1 (uma) hora do inicio da prova.

5) O CADERNO DA PROVA OBJETIVA sé podera ser levado pelo candidato faltando 1 (uma) hora para o seu encerramento.

6) Leia atentamente cada questdo e assinale no CARTAO RESPOSTA a alternativa que mais adequadamente responde a cada uma
das questoes.

7) Observe as seguintes recomendagdes relativas ao CARTAO RESPOSTA:

- Nao podera ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais destinados as respostas.
- A maneira correta de marcagéo das respostas no CARTAO RESPOSTA ¢é cobrir fortemente, com caneta esferografica tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme modelo abaixo:

1@ ® © D
oK XORC)

2
3 A B @ D
4 A B CO®

NAO SERA PERMITIDO O USO DE BORRACHA OU CORRETIVO DE QUALQUER ESPECIE NO CARTAO RESPOSTA.
Outra forma de marcacao diferente da que foi determinada acima implicara em rejeicado do CARTAO RESPOSTA pela leitora ética.
A leitora ética ndo registrara também questées em que houver:

- falta de nitidez na marcacéo;
- mais de uma alternativa assinalada.

8) A prova tera duracéo de 05 (cinco) horas. Os 03 (trés) ultimos candidatos s6 poderao deixar o local de prova depois que o ultimo
entregar seu CARTAO RESPOSTA.

Apds o término da prova, entregue ao Fiscal:
- O CARTAO RESPOSTA, devidamente assinado. O candidato que nao devolvé-lo sera eliminado do concurso.

[ CRONOGRAMA DE ATIVIDADES
/
ATIVIDADE DATA LOCAL W

Divulgagéo do gabarito - Prova Objetiva (PO) 15/10/2012
Interposigao de recursos contra o gabarito da PO 15a17/10/2012 WWW.Cepuerj.Uerj.br
Divulgacéao do resultado dos 24/10/2012

Qacursos e da nota da PO
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IRASCUNEIQ DIE CABARITO

QUESTAO GABARITO QUESTAO GABARITO
1 26
2 27
3 28
E 29
5 30
6 31
7 32
8 33
9 34
10 35
11 36
12 37
13 38
14 39
15 40
16 41
17 42
18 43
19 44
20 45
21 46
22 47
23 48
24 49
25 50
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